
ATA nº 011 de 16 de março de 2026.

Aos dezesseis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e oito minutos,
na sede da Câmara de Vereadores de Balneário Pinhal, situada na Avenida Itália, número 2465 reuniram­
se os Vereadores do Balneário Pinhal, para a realização da Reunião Ordinária da Sessão Legislativa. O
Presidente da Câmara Municipal Hans Leal Tassoni, abriu a Sessão dando boa noite a todos e solicitou a
Secretária da Mesa, Vereadora Alexandra Andrade, que fizesse a chamada dos Vereadores. Vereadora
Alexandra Souza Andrade, Vereador Alexandre Pacheco Pereira, Vereador Antônio Gilberto Gomes,
Vereador Hans Leal Tassoni, Vereadora Jeanine Palharin, Vereador Maurício Tatsch Pinheiro, Vereador
Rodrigo Fabiano Oliveira Puls, Vereador Samuel de Paulo Coltro, Vereadora Simone Ferreira dos Santos,
todos presentes. Proposições para Publicidade. Pedido de Providência nº 056/2026 - O vereador Beta
do Túnel, solicita nos termos regimentais, que seja encaminhado ao chefe do Poder Executivo o seguinte
pedido de providência: Encaminhe à secretaria competente o pedido de instalação de um purificador de
água no CCI localizado no distrito do Túnel Verde. Autor Vereador Beta do Túnel. Pedido de Providência
nº 057/2026 - O vereador Beta do Túnel, solicita nos termos regimentais, que seja encaminhado ao chefe
do Poder Executivo o seguinte pedido de providência: Encaminhe à secretaria competente o pedido de corte
de grama e pintura do modulo esportivo Túnel Verde. Autor Vereador Beta do Túnel. Pedido de Providência
nº 061/2026 - O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições legais, requer a V. Exa., que nos termos
regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Solicito a
instalação de uma cobertura próxima ao portão da Escola Barão de Santo Ângelo, com a finalidade de servir
de abrigo ao monitor responsável pelo controle de entrada e saída. Autor Vereador Maurício Bob. Pedido
de Providência nº 062/2026 - O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições legais, requer a V. Exa.,
que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de
Providência: Solicito que seja realizada roçada e limpeza da vegetação na Avenida Liberato Salzano Vieira
da Cunha, no Distrito do Magistério. Autor Vereador Maurício Bob. Pedido de Providência nº 063/2026 -
O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições legais, requer a V. Exa., que nos termos regimentais,
seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Solicito que seja
realizado ensaibramento na Rua Rio Grande do Norte, entre as Avenidas dos Operários e Apicultores
localizadas no Distrito do Túnel Verde, no município de Balneário Pinhal. Autor Vereador Maurício Bob.
Pedido de Providência nº 064/2026 - O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições legais, requer
a V. Exa., que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido
de Providência: Solicito que seja efetuado o reparo na Avenida Túnel Verde entre os nº 563 a 575.
Reiterando solicitação feita em 07 de abril de 2025, sob pedido de providência de nº 075/2025. Autor
Vereador Maurício Bob. Pedido de Informação nº 004/2026 - A Vereadora que subscreve, requerer a V.ª
Exª, que nos termos regimentais, que seja encaminhado ao Poder Executivo seguinte pedido de informação
referentes ao cargo de Agente Comunitário de Saúde. A) Lista com os nomes dos Agentes Comunitários de
Saúde contratados; 8) Lista com os nomes dos Agentes Comunitários de Saúde nomeados através de
concurso público; C) Lista com os nomes dos Agentes Comunitários de Saúde que estão afastados por
Licença Saúde, Licença Interesse, Licença Gestante, Cedência ou desempenhando suas funções em outra
secretaria e/ou espaço público. Autora Vereadora Simone Santos. Indicação nº 040/2026 - A Vereadora
signatária, no uso de suas atribuições INDICA ao Chefe do Poder Executivo que por meio da secretaria
competente, desenvolva e incentive a realização de eventos culturais, esportivos, turísticos e gastronômicos
durante os períodos de baixa temporada no município, com o objetivo de movimentar a economia local,
estimular o turismo e promover atividades para a comunidade ao longo de todo o ano. Autora Vereadora
Simone Santos. Indicação nº 043/2026 - O vereador signatário, no uso da atribuição que lhes confere o
artigo 184 do Regimento Interno, INDICA ao Chefe do Poder Executivo a seguinte indicação: que seja
providenciada a aquisição de uma caixa de som para o CCI - Centro de Convivência do Túnel Verde. Autor
Vereador Beta do Túnel. Indicação nº 044/2026 - O vereador signatário, no uso da atribuição que lhes
confere o artigo 184 do Regimento Interno, INDICA ao Chefe do Poder Executivo a seguinte indicação: que
seja providenciada a aquisição e instalação de um purificador de água no CRAS Túnel Verde. Autor
Vereador Beta do Túnel. Indicação nº 045/2026 - O vereador signatário, no uso da atribuição que lhes
confere o artigo 184 o Regimento lnter~~ICA ª. o Chefe d~oder Executivo a seguinte indicação: que
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Autor Vereador Beto do Túnel. Emenda de Redação nº 001/2026 ao PL 013/2026 - Corrige a redação do
caput do artigo 1º do Projeto de Lei nº 013/2026, de origem do Poder Executivo. Origem Poder Legislativo.
Projeto de Resolução 004/2026 -Acresce artigos a Resolução n.º 03 de 07 de dezembro de 2020. Origem
Poder Legislativo. Projeto de Lei 010/2026 - Dispõe sobre a utilização de Borracha reciclada de pneus
inservíveis na produção de mistura e concretos asfálticos para pavimentação. Autora Vereadora Ora.
Alexandra Andrade. Projeto de Lei 011/2026 - Dispõe sobre o recolhimento e destinação dos pneus
inservíveis no Município de Balneário Pinhal e dá outras providências. Autora Vereadora Ora. Alexandra
Andrade. Projeto de Lei 028/2026- Fica Autorizado o Município de Balneário Pinhal/RS aAderir ao Sistema
Nacional do Esporte (SINESP). Origem Poder Executivo. Projeto de Lei 029/2026 - Institui o Fundo
Municipal de Esporte e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Projeto de Lei 030/2026 -
Autoriza a Desafetação de Área Pública, a Permuta e Dação em Pagamento de Áreas Para Fins de
Adequação do Sistema Viário, e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Ordem do Dia,
Discussão da Pauta. Projeto de Lei 006/2026 -Institui o Programa "Comunidade em Primeiro Lugar" como
diretriz de participação popular e transparência na administração pública municipal, e dá outras providências.
Autor Vereador Rodrigo Kikito. Para Votação Final. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Projeto de Lei 008/2026 - Dispõe
Sobre o Atendimento Prioritário e Humanizado às Mulheres Vítimas de Violência nas Unidades de Saúde
do Município e dá Outras Providências. Autora Vereadora Simone Santos. Para Votação Final. Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido
Projeto de Lei. Emenda de Redação nº 001/2026 ao PL 013/2026 - Corrige a redação do caput do artigo
1 ° do Projeto de Lei nº 013/2026, de origem do Poder Executivo. Origem Poder Legislativo. Para Votação
Final. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda
aprovação da referida Emenda. Projeto de Lei 013/2026 - Altera Artigo da Lei nº 1.111, de 09 de janeiro
de 2013, Que Dispõe Sobre os Quadros de Cargos e Funções Públicas do Município, e dá Outras
Providências. Origem Poder Executivo. Para Votação Final. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça
e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Projeto de Lei
020/2026 -Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado,
Para Suprir Necessidade Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Para
Votação Final. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda
aprovação do referido Projeto de Lei. Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, por
unanimidade recomenda aprovação do referido projeto de lei. Projeto de Lei 022/2026 - Institui os Grêmios
Estudantis nas Escolas da Rede Municipal de Ensino de Balneário Pinhal e dá Outras Providências. Origem
Poder Executivo. Para Votação Final. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por
unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Parecer da Comissão de Orçamento,
Finanças e Tributação, por unanimidade recomenda aprovação do referido projeto de lei. Projeto de Lei
023/2026 -Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado,
Para Suprir Necessidade Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Para
Votação Final. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda
aprovação do referido Projeto de Lei. Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, por
unanimidade recomenda aprovação do referido projeto de lei. Projeto de Lei 024/2026 - Autoriza o Poder
Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado, Para Suprir Necessidade
Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Para Votação Final. Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido
Projeto de Lei. Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, por unanimidade recomenda
aprovação do referido projeto de lei. Projeto de Lei 025/2026 - Autoriza Contratação Por Tempo
Determinado Para Atender à Necessidade Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder
Executivo. Para Votação Final. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por
unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Parecer da Comissão de Orçamento,
Finanças e Tributação, por unanimidade recomenda aprovação do referido projeto de lei. Projeto de Lei
026/2026 -Autoriza o Poder Executivo Municipal a Contratar Recursos Humanos Por Tempo Determinado,
Para Suprir Necessidade Temporária de Excepcional Interesse Público. Origem Poder Executivo. Para
Votação Final. P. cerda Comis~~o de Constituição, Justiç~RedJi/ção Fi ai, por unanimidade recomenda
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unanimidade recomenda aprovação do referido projeto de lei. Projeto de Lei 027/2026 -Autoriza a Abertura
de Crédito Especial no Orçamento 2026. Origem Poder Executivo. Para Votação Final. Parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei.
Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, por unanimidade recomenda aprovação do
referido projeto de lei. Chamada do vereadores para a discussão da pauta. Vereadora Simone Santos. Boa
noite, presidente, colegas vereadores, público que está aqui conosco na noite de hoje, no nosso plenário,
quem está nos acompanhando pelas redes sociais. Recebemos a visita do Joãozinho aqui, nosso plenário
na noite de hoje, nos saudando ali desde a entrada, então, vamos agradecer a presença dele ali, e os
elogios. Projeto de lei de contratações, que eu acredito que sejam para atender. Tchau, Joãozinho. Amém
para nós todos. Obrigada. Quase lá. Seguindo a pauta, nós tivemos hoje uma interação com o público, não
é, presidente? Também. Então, deixa eu falar um pouco do meu projeto também, tem um projeto para a
votação, que é para o atendimento prioritário e humanizado às mulheres que são vítimas de violência
doméstica, para que elas tenham esse atendimento imediato. E nós tivemos o nosso assessor, o meu
assessor, o Lucas esteve lá, junto com a assessora Ângela do vereador Maurício, na abertura, no
lançamento de um programa do governo do Estado, onde o governo do Estado traz medidas para o
enfrentamento, com políticas públicas voltadas. Então, acredito que o município também vai necessitar se
adequar, o município a implementar políticas públicas voltadas para mulheres. Sei que nós já estamos
trabalhando nisso, mas precisamos avançar e acredito que este projeto veio bem ao encontro das
necessidades do momento, necessidades que estão acontecendo, situações que estão acontecendo em
todo o nosso Estado. Nós temos projetos de contratação na área da saúde, na área da educação, temos
atendentes de farmácia, tem um PL, que foi o PL 13, que veio aqui, que é para aumentar a quantidade de
cargos de psicólogo e assistente social, e nós sabemos dessa necessidade, porque vai aumentando a
quantidade de moradores, e a demanda dos profissionais dentro do quadro de planos e carreiras do
município também é essa necessidade. Foi pedido pelo Pedro que nós déssemos uma atenção bem especial
a um projeto de lei que teve publicidade na segunda passada, e normalmente o projeto fica um tempo mais
na casa, que são para atendimento. O cargo, eu até conversei com o prefeito sobre isso, o cargo ainda é
atendente da casa de passagem, e há uma necessidade, doutor André, vou fazer um pedido de providência
para que haja essa alteração do cargo nessa nomenclatura, tendo em vista que também trocou o nome da
nomenclatura da casa de passagem, para que a gente possa fazer um projeto de lei de acordo com o nome
atual da instituição e não como casa de passagem que mais regulamenta aquela instituição. Eu observei
que há um projeto de lei aqui para educação, para professor de história, mas também sei que há demandas
em outras áreas que já foram aprovadas pela casa legislativa, então a gente vota a favor dos projetos para
que as pessoas tenham esse atendimento, e também estou fazendo o acompanhamento das nomeações,
já fiz pedido de informação de um dos cargos, porque a gente precisa saber se esses cargos estão sendo
para suprir quem está afastado ou se há demanda realmente para que a gente solicite, converse com o
executivo, sinalize para o executivo do aumento de cargos dentro do quadro de planos, cargos e salários
dos funcionários públicos, porque entendemos a necessidade que os profissionais que estejam ali fazendo
a formação, que os profissionais que estejam atendendo as pessoas sejam profissionais que estarão
vinculados com o município, porque muitas vezes se contrata, se dá a formação, se prepara aquele
profissional para o atendimento e ele não fica ali um tempo que o município possa tirar o que foi investido
nele. Então, isso acontece também com os que estão trabalhando, com os monitores que estão atendendo
os alunos, que era de seis meses e houve uma emenda aqui retificando, pedindo que nós passemos, então,
para um ano mais um ano, porque eles criam um vínculo e, da mesma forma, a nossa Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final, que é composta por mim, vereador Beto e a vereadora Alexandra,
receberam, nós analisamos, montamos o parecer para poder liberar, Pedro, para que casa de passagem
instituição acolhedora e abrigo institucional também possa criar este vínculo maior com quem lá está
atendendo as crianças que estão abrigadas lá. Uma boa noite. Presidente coloca em votação os Projetos
em pauta e uma emenda, e todos são aprov or unanimidade. Chamada dos vereadores para suas
explicações pessoais. Presidente dá por cerrada Reunião Ordinária da Se !º Legislativa dia 16 de
março de 2?. Sem mais e sendo o q e havia, d esta Ata por encerrada, uel ue po),n,·zzs · naJda, ~
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